UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ            CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM      

  SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO                                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
     Số:     1475  /SGD&ĐT-GDTrH                           Thừa Thiên Huế, ngày 07 tháng 7 năm 2014  

  V/v: Tập huấn, triển khai Chương trình 
  “Dạy học Dự án” năm học 2014 – 2015.  

          
Kính gửi: 



Phòng GD-ĐT các huyện, thị xã, thành phố Huế,


Trường THPT Quốc Học, Hai Bà Trưng, Nguyễn Huệ, THCS Nguyễn Tri Phương, Huế.

 
Thực hiện thỏa thuận giữa Sở GD-ĐT Thừa Thiên Huế và Intel Việt Nam về đào tạo giáo viên theo Chương trình Dạy học của Intel: Dạy học Dự án (Intel Teach Elements), Sở GD-ĐT thông báo các đơn vị kế hoạch tập huấn, triển khai cho năm học mới như sau:

   I. Tập huấn giáo viên cốt cán (MT) năm 2014.
 
Mục tiêu: Trang bị kiến thức e-learning, kỹ năng CNTT để đổi mới phương pháp dạy học (áp dụng cho tất cả các bộ môn học).
 
Thời gian, địa điểm:
         - Thời gian:  3 ngày (chia làm 3 đợt, mỗi đợt 1 ngày: ngày 29/7/2014, 02/8/2014 và 06/8/2014). Khai mạc: 7g30 29/7/2014, tại Văn phòng Sở GD-ĐT, 22 Lê Lợi Huế  
         - Địa điểm: Văn phòng Sở GD-ĐT, 22 Lê Lợi Huế 

         - Thành phần: Mỗi trường tham dự tập huấn gồm một Hiệu trưởng hoặc phó hiệu trưởng và 2 giáo viên. 
 
Phòng GD-ĐT các huyện cử 1 chuyên viên.   

 
Đối với giáo viên tham gia đào tạo MT là giáo viên THCS của các bộ môn: Sử, Địa, Sinh, GDCD, biết sử dụng thành thạo Internet và các dịch vụ trên internet. Cần cử các giáo viên giỏi chuyên môn, có thể tự tổ chức tập huấn lại cho đồng nghiệp trong trường và biết sử dụng CNTT thành thạo. Mang theo máy laptop để học tập.
 
- Số lượng: 
 
Phòng GD-ĐT Huế: 10 trường THCS; Phòng GD-ĐT Phú Vang, Phú Lộc và Phong Điền: 7 trường THCS; Phòng GD-ĐT Quảng Điền, Hương Thủy và Hương Trà: 3 trường THCS; Phòng GD-ĐT Nam Đông, A Lưới: 1 trường THCS và các trường THPT Quốc Học, Nguyễn Huệ, Hai Bà Trưng, trường THCS Nguyễn Tri Phương, Huế.  

   
Các phòng GD-ĐT, các trường trung học căn cứ danh sách trên để triệu tập cán bộ, giáo viên và thông báo lịch cụ thể cho các trường, công văn này thay cho giấy triệu tập. Các phòng GD-ĐT nộp danh sách về cho ban tổ chức chậm nhất là ngày 20/7/2014 theo địa chỉ: Bà Đoàn Hữu Nhật An, Trung tâm Tin học Sở GD-ĐT, 12 Trần Cao Vân-Huế. Điện thoại: 0543.848 289 (mobile 0914 489 325). Danh sách gồm các thông tin sau: Stt, họ và tên, ngày sinh, môn dạy, cấp dạy, tên trường, số di động và có chữ ký của thủ trưởng cơ quan (đồng thời gửi email: doanhuunhat.an@gmail.com) 
 
 Kinh phí đi lại, công tác phí cho giáo viên tham dự lớp tập huấn do đơn vị chi trả theo chế độ hiện hành. Ban tổ chức cung cấp tài liệu và cơ sở vật chất cần thiết cho học viên và lớp học. 
 
Các trường được chọn tham gia tập huấn phải thực hiện các yêu cầu: Triển khai về tận giáo viên, học sinh. Có phòng máy đủ để tập huấn cho đồng nghiệp và đủ mạnh để cài đặt được Hệ điều hành, bộ Office, internet (cáp quang). 
     II. Triển khai nhân rộng năm học 2014-2015.

 
- Triển khai nhân rộng tại các trường từ 15/8/2014 – 30/8/2014: Phòng GD-ĐT các huyện, thị xã, thành phố Huế sẽ trực tiếp theo dõi việc nhân rộng tại các trường. 
  
- Việc triển khai về các lớp:  Được tiến hành từ học kỳ 1, các trường cần chọn ra một số lớp để triển khai tối thiểu 70% tổng số lớp của trường. 
     III. Giảng viên hướng dẫn.
 
Sở GD-ĐT điều động tổ giảng viên tập huấn, gồm:

 
1. Ông Lê Văn Thoại, Sở GD-ĐT, Tổ trưởng;

 
2. Bà Hoàng Thị Tư Hậu, THPT Nguyễn Huệ, Tổ phó;

 
3. Bà Phạm Hồ Như Nguyệt, THPT Phan Đăng Lưu, giảng viên;
 
4. Bà Âu Khánh Vân, THPT Nguyễn Huệ, giảng viên;

 
5. Bà Nguyễn Thị Yến Nhi, THPT Nguyễn Huệ, giảng viên;

 
6. Ông Nguyễn Văn Tuyến, THCS Đặng Hữu Phổ-Quảng Điền, giảng viên;

 
7. Bà Nguyễn Thị Hoa Phượng, THPT Hai Bà Trưng, giảng viên;

 
8. Bà Trần Thị Vân, THPT Nguyễn Huệ, giảng viên;

 
9. Ông Nguyễn Thanh Tùng, THPT Hai Bà Trưng, giảng viên.
 
Họp tổ giảng viên tập huấn vào lúc 8g00 ngày 22/7/2014, địa điểm: Trung tâm Tin học Sở GD-ĐT 12 Trần Cao Vân Huế. Tham gia tập huấn theo thời gian điều động trên.

 
Đề nghị các PGD-ĐT, trường THCS, THPT có giảng viên nêu trên thông báo và tạo điều kiện tham gia lớp tập huấn. 
 
Các phòng GD-ĐT, các đơn vị trực thuộc cần tổ chức tập huấn nhân rộng và triển khai về lớp nghiêm túc và có báo cáo cụ thể sau khi kết thúc dưới sự hướng dẫn của tổ chuyên môn Intel Sở GD-ĐT.

 
Sở yêu cầu các đơn vị thực hiện nghiêm túc kế hoạch trên. Trong quá trình thực hiện nếu có điều gì vướng mắc có thể liên lạc với Sở GD-ĐT qua phòng GDTrH để được giải thích thêm.
 







     GIÁM ĐỐC


    
Nơi nhận:
 - Như trên,
 - Intel VN (để phối hợp)                                                                                           (Đã ký)
 - lưu VP, GDTrH

 - Website Sở (phổ biến)
       Phạm văn Hùng
