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V/v tăng cường công tác đảm bảo trật tự  ATGT trong dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Đinh Dậu, các Lễ hội Xuân và năm 2017

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - hạnh phúc


   Thừa Thiên Huế, ngày 27 tháng 12 năm 2016


Kính gửi:

     - Các Phòng GD&ĐT huyện, thị xã, thành phố;

     - Các đơn vị trực thuộc;





     - Các Trung tâm GDNN – GDTX.
Thực hiện Chỉ thị số 30/CT-UBND ngày 08/12/2016 của UBND tỉnh về tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông dịp Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Đinh Dậu, các Lễ hội Xuân và năm 2017; Công văn số 107/BATGT ngày 11/11/2016 của Ban An toàn giao thông tỉnh về việc tăng cường thực hiện các giải pháp đảm bảo trật tự ATGT quý IV năm 2016, Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, thị xã, thành phố (chỉ đạo các đơn vị trực thuộc Phòng), các đơn vị trực thuộc và các Trung tâm GDNN – GDTX thực hiện những nội dung sau:

- Thực hiện các giải pháp giáo dục ý thức tự giác chấp hành pháp luật cho học sinh/học viên khi tham gia giao thông; có biện pháp chế tài ngăn chặn, xử lí học sinh chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe điều khiển xe mô tô, xe gắn máy hoặc điều khiển xe đạp điện, xe máy điện không đội mũ bảo hiểm.

- Giao trách nhiệm cho lãnh đạo nhà trường, giáo viên chủ nhiệm lớp phối hợp với Hội phụ huynh học sinh thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về trật tự ATGT; tổ chức tập huấn nâng cao kiến thức về giáo dục ATGT cho giáo viên các cấp học.

- Lồng ghép việc giảng dạy, phổ biến “Văn hóa giao thông” cho học sinh trong các buổi sinh hoạt ngoại khóa năm học 2016 – 2017; chú trọng giáo dục kĩ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh Trung học.
- Tiếp tục hưởng ứng tham gia tích cực các Cuộc thi “Giao thông thông minh”, “Giao thông học đường” trên Internet, Cuộc thi an toàn giao thông cho nụ cười ngày  mai,...

- Các Phòng Giáo dục và Đào tạo, các đơn vị trực thuộc và các Trung tâm GDNN-GDTX báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo (qua Phòng Chính trị, tư tưởng – Công tác học sinh, sinh viên), số 22 Lê Lợi, thành phố Huế về kết quả triển khai thực hiện trước, trong và sau khi kết thúc các đợt nghỉ Lễ, Tết và gửi file mềm qua email: ngocnt@hue.edu.vn để Sở tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, Ban ATGT tỉnh.

Nhận được công văn này, Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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