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	Số :   48  /KH-UBND
	Thừa Thiên Huế, ngày  13   tháng  3  năm 2017


KẾ HOẠCH
Tham gia hưởng ứng Chiến dịch Giờ Trái đất năm 2017

Giờ Trái đất là sáng kiến của Quỹ Quốc tế Bảo vệ thiên nhiên (WWF) nhằm nâng cao nhận thức cộng đồng về tiết kiệm năng lượng, chống lại biến đổi khí hậu thông qua các hình thức đơn giản như tắt các thiết bị điện không cần thiết và tổ chức các hoạt động truyền thông về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả.
Căn cứ Công văn số 467/BCT-TCNL ngày 16 tháng 01 năm 2017 của Bộ Công Thương về việc phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái đất năm 2017, UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành Kế hoạch tham gia hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái đất năm 2017 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU


Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức cho các tổ chức, đơn vị, cá nhân trong việc sử dụng hiệu quả năng lượng, tiết kiệm điện, giảm ô nhiễm môi trường.

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch Giờ Trái đất thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm đồng thời đảm bảo an ninh, trật tự nhất là tại các địa điểm tiến hành tắt đèn hưởng ứng Chiến dịch.


II. NỘI DUNG HƯỞNG ỨNG CHIẾN DỊCH


1. Tuyên truyền về sử dụng năng lượng tiết kiệm, hiệu quả trên Báo Thừa Thiên Huế, Báo Công Thương, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Trung tâm Truyền hình Việt Nam tại Huế - VTV.


2. Treo băng rôn tuyên truyền tại các Sở, Ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội và tại một số tuyến đường, khu vực.

3. Tuyên truyền về Chiến dịch Giờ Trái đất tới phường, xã, tổ dân phố thông qua các tổ chức chính trị - xã hội để phát tờ rơi và qua hệ thống loa phát thanh của xã, phường.

4. Tổ chức tắt đèn chiếu sáng công cộng, chiếu sáng quảng cáo tại một số khu vực công cộng, tuyến phố (trừ các đèn tại khu vực các bệnh viện, đèn tín hiệu giao thông, đèn chiếu sáng phục vụ bảo vệ an ninh tại các khu vực trọng yếu trên địa bàn tỉnh) từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017.

5. Vận động người dân, doanh nghiệp tắt đèn và các thiết bị điện không cần thiết từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017.


III. THỜI GIAN HƯỞNG ỨNG CHIẾN DỊCH


Tháng 3 năm 2017.

Hoạt động tắt đèn hưởng ứng giờ trái đất từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Công Thương

Là đơn vị thường trực, tham mưu UBND tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện chiến dịch Giờ Trái đất. Đôn đốc và tổng hợp tình hình triển khai thực hiện của các đơn vị, báo cáo UBND tỉnh.

Chỉ đạo Công ty Điện lực Thừa Thiên Huế xây dựng kế hoạch hưởng ứng của ngành điện, ước tính sản lượng điện tiết kiệm được trong thời gian từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017.

2. Sở Thông tin và Truyền thông


Phối hợp với Trung tâm Truyền hình Việt Nam tại Huế, Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh, Báo Thừa Thiên Huế và Báo Công Thương ưu tiên dành thời gian, thời lượng đưa tin để tích cực tuyên truyền Sự kiện Giờ Trái Đất năm 2017 nhằm nâng cao nhận thức của cộng đồng, vận động nhân dân thể hiện sự đóng góp thiết thực bằng hành động cụ thể trong việc tắt bớt đèn chiếu sáng và các thiết bị điện không cần thiết từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017.

3. Sở Tài nguyên và Môi trường


Tổ chức thực hiện công tác truyền thông về biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường.

4. Sở Văn hóa và Thể thao 

Chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan để thực hiện treo băng rôn tuyên truyền tại một số tuyến đường, khu vực.

Chỉ đạo các đơn vị liên quan rà soát, tắt các biển quảng cáo lớn trên địa bàn tỉnh từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017.
5. Sở Du lịch 


Tuyên truyền, vận động các cơ sở lưu trú, khách sạn, nhà hàng tắt bớt các đèn pano, chiếu sáng trang trí từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017.
6. Sở Giáo dục và Đào tạo


Tổ chức các hoạt động truyền thông, tuyên truyền về Chiến dịch Giờ trái đất tại các trường học trên địa bàn tỉnh.


7. UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế

Chỉ đạo UBND các phường, xã thông báo, phát tờ rơi, phổ biến chủ trương hưởng ứng Sự kiện Giờ Trái Đất năm 2017 đến các tổ dân phố, thôn trên địa bàn; tích cực tuyên truyền, vận động, kêu gọi nhân dân tắt các đèn chiếu sáng và các thiết bị điện không cần thiết từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017.


Chỉ đạo đơn vị quản lý chiếu sáng trên địa bàn lập kế hoạch tắt điện chiếu sáng công cộng tại một số địa điểm, tuyến đường trong thời gian từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017.


8. Công ty Điện lực Thừa Thiên Huế

Xây dựng kế hoạch hưởng ứng Chiến dịch Giờ Trái đất của ngành.

 
Phối hợp với Sở Văn hóa và Thể thao và các đơn vị liên quan thống nhất số lượng, địa điểm treo Băng rôn tuyên truyền về Chiến dịch Giờ Trái đất (theo mẫu của Bộ Công Thương đính kèm, file mẫu được đăng tại Website http://www.tietkiemnangluong.com.vn và http://www.itradetthue.gov.vn) tại một số tuyến đường, khu vực.


Phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Thừa Thiên Huế tổ chức các hoạt động ngoài trời của ĐVTN tham gia hưởng ứng Chiến dịch Giờ Trái đất năm 2017.

Chỉ đạo các đơn vị điện lực trực thuộc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động khách hàng sử dụng điện tham gia hưởng ứng tích cực chiến dịch này.


Tổng hợp ước tính sản lượng điện tiết kiệm được trong thời gian từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017 trên địa bàn tỉnh, báo cáo UBND tỉnh (thông qua Sở Công Thương).


9. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Thừa Thiên Huế


Phối hợp với Công ty Điện lực Thừa Thiên Huế xây dựng chương trình hoạt động để tuyên truyền ý nghĩa về Giờ Trái đất, tiết kiệm điện, bảo vệ môi trường và biến đổi khí hậu.
 
10. Các tổ chức chính trị - xã hội
Tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên hưởng ứng Chiến dịch Giờ Trái đất.


11. Báo Thừa Thiên Huế, Báo Công Thương, Trung tâm Truyền hình Việt nam tại Huế (VTV8), Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh
Thường xuyên đăng tải các nội dung về hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái đất, về tiết kiệm năng lượng và ứng phó biến đổi khí hậu để tuyên truyền vận động người dân tham gia hưởng ứng.
12. Tổ chức hưởng ứng tại trụ sở các cơ quan

Yêu cầu Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị treo băng rôn tuyên truyền Chiến dịch giờ Trái đất tại cơ quan (theo mẫu của Bộ Công Thương đính kèm, file mẫu được đăng tải tại Website http://www.tietkiemnangluong.com.vn và http://www.itradetthue.gov.vn) trong tháng 3 năm 2017 và quán triệt đến toàn thể cán bộ, công chức, nhân viên và người trực bảo vệ cơ quan, đơn vị mình nghiêm túc tham gia hưởng ứng Sự kiện Giờ Trái Đất năm 2017 bằng cách tắt các đèn chiếu sáng và các thiết bị điện không cần thiết tại cơ quan, đơn vị, nhà riêng từ 20h30 đến 21h30 Thứ Bảy ngày 25/3/2017.


V. BÁO CÁO KẾT QUẢ 
Các đơn vị phân công tham gia hoạt động hưởng ứng báo cáo UBND tỉnh về kết quả thực hiện trước ngày 07 tháng 4 năm 2017 thông qua Sở Công thương tổng hợp báo cáo Bộ Công thương, UBND tỉnh.
Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các đơn vị phản ảnh về Sở Công Thương để tổng hợp trình UBND tỉnh xem xét, giải quyết kịp thời./.

	Nơi nhận:

· Bộ Công Thương (b/c);

· TVTU, TT HĐND tỉnh (b/c);
· Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

· Các CQ, ĐV được phân công thực hiện;

· UBND các huyện, TX, TP Huế;

· Tỉnh đoàn TNCS HCM;
· Công ty Điện lực TTH;
· CVP và các PCVP UBND tỉnh; 
· Cổng Thông tin Điện tử tỉnh;
· Lưu: VT, TN, CT.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký-Phan Ngọc Thọ


PHỤ LỤC

MẪU BĂNG RÔN HƯỞNG ỨNG CHIẾN DỊCH GIỜ TRÁI ĐẤT 2017
(Đính kèm kế hoạch số  48 /KH-UBND ngày  13  tháng  3năm 2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế)

1. Băng rôn 0,8x8m:
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2. Băng rôn 1x6m - OP1:
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3. Băng rôn 1x6m – OP2:
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PHỤ LỤC

MẪU ÁP PHÍCH HƯỞNG ỨNG CHIẾN DỊCH GIỜ TRÁI ĐẤT 2017
(Đính kèm kế hoạch số  48 /KH-UBND ngày  13  tháng  3 năm 2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế)
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PHỤ LỤC

MẪU PHƯỚN DỌC HƯỞNG ỨNG CHIẾN DỊCH GIỜ TRÁI ĐẤT 2017
(Đính kèm kế hoạch số  48   /KH-UBND ngày  13  tháng  3 năm 2017

 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế)

Phướn dọc 0,6x2,3m

PHỤ LỤC
MẪU PHƯỚN XE ĐẠP HƯỞNG ỨNG CHIẾN DỊCH GIỜ TRÁI ĐẤT 2017
(Đính kèm kế hoạch số 48 /KH-UBND ngày 13   tháng 3 năm 2017
 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế)

Mẫu phướn xe đạp 40x80cm
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