  UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                          Độc lập - Tự do -Hạnh phúc
 
    Số :  2116/SGD&ĐT-KHTC        Thừa Thiên Huế, ngày 31  tháng 10 năm 2013
     V/v cử giáo viên tham gia Hội thi
     Cán bộ, Giáo viên thư viện giỏi
Kính gửi :  - Các Phòng GD&ĐT các huyện, thị xã, thành phố;
                                 - Các trường phổ thông trực thuộc Sở.
 
Thực hiện Công văn số 3499/BGDĐT - VP ngày 24/05/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Hội thi Cán bộ, giáo viên thư viện giỏi toàn quốc lần thứ tư năm 2013, Sở Giáo dục và Đào tạo thông báo cho các đơn vị thực hiện một số nội dung sau :

           1. Chọn Cán bộ, giáo viên phụ trách thư viện trường học đề nghị tham gia Hội thi toàn quốc :

  Việc tổ chức Hội thi Cán bộ, giáo viên thư viện giỏi hằng năm là dịp để cho các thủ thư trau dồi chuyên môn, nghiêp vụ, tuy nhiên do khó khăn chung nên trong các năm gần đây Bộ GD&ĐT không tổ chức Hội thi cấp toàn quốc, để khắc phục điều này, năm 2013 Bộ đã chỉ đạo cho Nhà Xuất bản Giáo dục Việt Nam tổ chức Hội thi toàn quốc, do thời gian bố trí của Bộ quá cận kề nên Sở không thể hướng dẫn các đơn vị tổ chức Hội thi cấp cơ sở cũng như Hội thi cấp Tỉnh. 
            Để bảo đảm quyền lợi cho các Cán bộ, giáo viên đang làm công tác thư viện trường học có cơ hội tham gia Hội thi toàn quốc trong năm 2013, Sở yêu cầu các đơn vị xem xét cử cán bộ, giáo viên đang làm công tác thư viện có năng lực và chuyên môn thư viện tốt tham gia Hội thi cấp toàn quốc theo đối tượng, tiêu chuẩn, nội dung Hội thi như sau (theo Công văn số 1270/NXBGDVN này 7/8/2013 đính kèm) và lập danh sách theo mẫu dưới đây và gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo ( Phòng KHTC) trước ngày 10/11/2013.
           Riêng các Phòng Giáo dục và Đào tạo mỗi đơn vị cử không quá 03 cán bộ, giáo viên bậc Tiểu học và 03 cán bộ, giáo viên cấp THCS tham gia Hội thi.
DANH SÁCH ĐỀ CỬ CB, GV THAM GIA HỘI THI THƯ VIỆN GIỎI
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                                                                  . . . . . ., ngày    tháng     năm 2013
                                                                                 Thủ trưởng đơn vị

                                                                                    (Ký và đóng dấu)

       2. Về kinh phí cho cán, bộ giáo viên tham gia Hội thi cấp toàn quốc :

Hiện nay, nguồn kinh phí của Văn phòng Sở quá hạn hẹp không có nguồn để hỗ trợ cho những cán bộ, giáo viên tham gia Hội thi cấp toàn quốc, vì vậy, các đơn vị có cán bộ, giáo viên thư viện được cử tham gia Hội thi được thanh toán các khoản kinh phí theo đúng Văn bản qui định hiện hành của Nhà nước tại đơn vị (như công tác phí, tài liệu,  . . .) .
         3. Về quyền lợi của người được cử tham gia Hội thi toàn quốc : 

             Theo thông báo của Ban tổ chức thì những cá nhân tham gia Hội thi cấp toàn quốc được quyền lợi sau : “Nếu đạt giải xuất sắc tại Hội thi toàn quốc, ngoài  phần thưởng và bằng khen của Bộ giáo dục và Đào tạo sẽ nhận được một chuyến thăm quan và học tập nước ngoài do Nhà Xuất bản Giáo dục Việt Nam  tổ chức”.
  
    Nhận được công văn này, yêu cầu các đơn vị trước khi gửi danh sách trên bằng văn bản giấy có chữ ký của thủ trưởng đơn vị về Sở ( Phòng KHTC) thì gửi văn bản bằng file điện tử trước qua  Email : Khanhtn@hue.edu.vn  đúng thời gian qui định để khỏi trở ngại chung./.

  Nơi nhận :                                                                GIÁM ĐỐC
- Như trên;                                                            
      - Website ngành;
      - Lưu VT, GHTH, GDTrH, KHTC.                                    ( Đã ký)                                             
                                                                             Phạm Văn Hùng
