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  SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
      
             Số: 439/SGDĐT-VP                  Thừa Thiên Huế, ngày 14 tháng 3  năm 2014

THÔNG BÁO KẾT QUẢ SƠ DUYỆT
 CỦA HỘI ĐỒNG SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO MỞ RỘNG XÉT TẶNG DANH HIỆU NHÀ GIÁO NHÂN DÂN, NHÀ GIÁO ƯU TÚ NĂM 2014
1. Vào lúc 14 giờ 00 ngày 13/3/2014, tại phòng họp 1 Sở Giáo dục và Đào tạo; Hội đồng Sở Giáo dục và Đào tạo mở rộng xét tặng danh hiệu Nhà giáo Nhân dân, Nhà giáo Ưu tú (NGND, NGƯT) năm 2014 đã tiến hành phiên họp Sơ duyệt. Ông Phạm Văn Hùng, Giám đốc Sở, Nhà giáo ưu tú - Chủ tịch Hội đồng đã chủ trì phiên họp với sự tham dự của 19/19 thành viên Hội đồng.

Sau khi nghe tổ thư ký báo cáo về tiêu chuẩn, điều kiện, hồ sơ  xét tặng danh hiệu NGƯT theo Thông tư 07/2012/TT-BGDĐT và các văn bản hướng dẫn của Bộ GD&ĐT (Công văn số 639/BGDĐT-VP) và tình hình tổ chức xét tặng danh hiệu NGƯT của các hội đồng cơ sở, Hội đồng đã tiến hành nghiên cứu, xem xét hồ sơ của 02 nhà giáo được các Hội đồng cơ sở đề nghị.  
Căn cứ vào các điều kiện quy định tại Thông tư 07/2012/TT-BGDĐT, Công văn số 639/BGDĐT-VP của Bộ Giáo dục và Đào tạo và đối chiếu với hồ sơ từng nhà giáo, Hội đồng đã xác định:
- 01 hồ sơ không hội đủ điều kiện, đó là hồ sơ của Nhà giáo Lê Quang Thẩm, đơn vị Phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện Nam Đông. Lý do: không đủ Sáng Kiến kinh nghiệm theo quy định (điểm i, mục 2, Điều 8 Thông tư 07 quy định: “có ít nhất 2 giải pháp hoặc 02 sáng kiến hoặc 02 đề tài nghiên cứu khoa học(…) được Hội đồng khoa học cấp tỉnh, bộ đánh giá xếp loại”)  

- 01 hồ sơ hội đủ các điều kiện theo quy định để đưa vào danh sách bỏ phiếu sơ duyệt đó là hồ sơ của Nhà giáo Nguyễn Ly Na – Giáo viên trường THCS Nguyễn Chí Diểu, Thành phố Huế.

Trước khi tiến hành bỏ phiếu sơ duyệt, Hội đồng tiếp tục phân tích, nhận xét về phẩm chất đạo đức, tài năng sư phạm, uy tín, ảnh hưởng của nhà giáo Nguyễn Ly Na - Giáo viên trường THCS Nguyễn Chí Diểu Thành phố Huế trong ngành và trong xã hội.
Kết quả kiểm phiếu, Nhà giáo Nguyễn Ly Na – Giáo viên trường THCS Nguyễn Chí Diểu, Thành phố Huế có 19/19 (100%) thành viên Hội đồng bỏ phiếu thống nhất đề nghị xét tặng danh hiệu Nhà giáo ưu tú năm 2014.

2. Để thực hiện đúng quy trình xét tặng danh hiệu NGND, NGƯT theo Thông tư 07 và có thông tin chuẩn bị cho phiên họp tán thành của Hội đồng Sở Giáo dục và Đào tạo mở rộng, Sở đề nghị: 

- Các đơn vị trực thuộc, các Phòng Giáo dục và đào tạo thông báo kết quả sơ duyệt trên và tổ chức cho cán bộ đơn vị tham gia góp ý kiến về Nhà giáo Nguyễn Ly Na - Giáo viên trường THCS Nguyễn Chí Diểu, Thành phố Huế.

Ý kiến tham gia, đơn vị tổng hợp (theo mẫu) gửi về Văn phòng Sở Giáo dục và Đào tạo (qua Bà Lê Thị Thu Hiền - Phó Chánh văn phòng, Đại diện thường trực HĐ Thi đua Khen thưởng Ngành giáo dục hoặc Ông Nguyễn Văn Huy, Chuyên viên Văn phòng Sở, Tổ trưởng thư ký của Hội đồng Sở Giáo dục và Đào tạo mở rộng) trước 10h00 ngày 19/3/2014 theo đường bưu điện và email: hienltt@hue.edu.vn hoặc huynv@hue.edu.vn)

 Nơi nhận:                                                                             KT.GIÁM ĐỐC
-Như trên;                                                                              PHÓ GIÁM ĐỐC
-Các thành viên HĐ;

-Quản trị mạng website,
-Lưu VT.                                                                                           (Đã ký)
 






         Nguyễn Ngọc Sơn
Bản Tổng hợp tham gia ý kiến 

về Nhà giáo Nguyễn Ly Na
1. Tổng hợp ý kiến tham gia:

  a. Ưu điểm:

  b. Tồn tại:

2. Kết quả thăm dò trong HĐ cơ sở về Nhà giáo Nguyễn Ly Na– Giáo viên trường THCS Nguyễn Chí Diễu, Thành phố Huế.

	Số thành viên HĐ cơ sở
	Số thành viên đồng ý đề nghị xét tặng danh hiệu NGƯT
	Số thành viên không đồng ý đề nghị xét tặng danh hiệu NGƯT

	
	
	


                                                                                                    Trưởng phòng
.









