BÁO CÁO
Tình hình thực hiện các nhiệm vụ giáo dục năm học 2019- 2020
(Tài liệu phục vụ làm việc với Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo)


Căn cứ nội dung Công văn số 2539/BGDĐT-VP ngày 13/7/2020 về chương trình làm việc của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo tại tỉnh Thừa Thiên Huế, UBND tỉnh báo cáo một số tình hình lĩnh vực về giáo dục và đào tạo Thừa Thiên Huế như sau :
I. Kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2019 - 2020:
Năm học 2019-2020, Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế phát triển trong bối cảnh cả nước đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết 29 của Bộ Chính trị về đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo; chuẩn bị đầy đủ các điều kiện để thực hiện đổi mới thay sách bắt đầu từ năm học 2020-2021; Ngành giáo dục toàn tỉnh tập trung xây dựng Thừa Thiên Huế là trung tâm giáo dục đào tạo đa ngành, đa lĩnh vực chất lượng cao, là một trong ba trung tâm giáo dục đào tạo lớn của cả nước theo Kết luận 48 và Nghị quyết 54 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển Thừa Thiên Huế đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Đây cũng là một năm học chịu ảnh hưởng thiệt hại nặng nề của dịch bệnh Covid - 19.

1. Về mạng lưới trường lớp.

- Toàn tỉnh hiện có 575 trường mầm non và phổ thông (Mầm non: 206 trường, Tiểu học: 200 trường, THCS: 116 trường, TH&THCS: 16 trường, THPT: 36 trường, THCS&THPT: 01 trường); có 09 trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên cấp huyện và 01 trung tâm GDTX tỉnh. Đã tiến hành sáp nhập trường THPT Hương Giang vào Trường THPT Nam Đông (Nam Đông) và các huyện, thị xã, thành phố đã nhập một số điểm trường có quy mô nhỏ nhưng vẫn bảo đảm ưu tiên việc đi học của học sinh.

- Đã chỉ đạo Sở GD&ĐT phối hợp với các huyện, thị xã, thành phố Huế triển khai sắp xếp, dồn dịch các cơ sở giáo dục mầm non đến THPT và các Trung tâm một cách hợp lý, tập trung nhưng vẫn bảo đảm cự ly đi học cho học sinh. 
+ Đối với trường mầm non và phổ thông : Trong 5 năm qua (2015-2020) đã giảm 22 trường (trong đó mầm non: 1 trường, tiểu học : 19 trường,  THPT: 3 trường, tăng 1 trường PTCS), phần lớn là sáp nhập các trường có quy mô học sinh nhỏ và khoảng cách gần nhau hoặc thành lập có 2 cấp học (trường tiểu học - trung học cơ sở) trong một xã. Riêng trường THPT giảm 3 trường (nhập THPT Hương Giang và THPT Nam Đông ở huyện Nam Đông và 02 trường THPT tư thục không tuyển sinh được nên xin giải thể : Trần Hưng Đạo và Huế Star).

+ Đối với khối các trung tâm : Trong 5 năm qua đã giảm 15 đầu mối. Cụ thể: Đã giải thể trung tâm Y tế học đường  và nhập trung tâm Giáo dục năng khiếu Văn Thể Mỹ, trung tâm tin học Sở GD&ĐT vào Trung tâm GDTX tỉnh (trực thuộc Sở GD&ĐT); nhập 9 trung tâm Giáo dục thường xuyên và 12 trung tâm Giáo dục Kỹ thuật tổng hợp (trực thuộc Sở GD&ĐT) vào các trung tâm Dạy nghề (trực thuộc Sở LĐTBXH) huyện, thị xã, thàn phố để thành lập 9 trung tâm giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên huyện, thị xã, thành phố).
Trong thời gian qua việc sáp nhập, dồn dịch các trường học được sự đông thuận của người dân và cho thấy hoạt động của trường đạt hiệu quả hơn.
2. Công tác phổ cập giáo dục và xóa mù chữ:

Công tác phổ cập giáo dục và xóa mù chữ tiếp tục được nâng cao về chất lượng và số lượng; cụ thể: có 100%  xã, phường, thị trấn đạt chuẩn xóa mù chữ  mức độ II; 100% xã, phường, thị trấn tiếp tục đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; 100% xã, phường, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học mức độ III; 100%  xã, phường, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục THCS mức độ II.

3. Chất lượng giáo dục các cấp bậc học.

Mặc dù gặp khó khăn trong dạy và học do học sinh nghỉ học dài ngày để phòng chống dịch Covid – 19, nhưng nhờ sự chỉ đạo sát sao của các cấp chính quyền, sự chủ động và nỗ lực của ngành giáo dục nên chất lượng giáo dục các cấp, bậc học của tỉnh Thừa Thiên Huế ổn định và có những nét khởi sắc.

- Về giáo dục mầm non: 
Các cơ quan quản lý giáo dục đã quản lý tốt hoạt động của các cơ sở giáo dục mầm non, có kế hoạch kiểm tra đúng quy định, khoa học, hiệu quả; quản lý tốt công tác bán trú, nâng cao chất lượng bữa ăn hàng ngày cho trẻ, thực hiện các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm. Triển khai thực hiện nghiêm túc Chương trình giáo dục mầm non do Bộ GD&ĐT ban hành; các quy định về quy chế chuyên môn; các chuyên đề giáo dục lấy trẻ làm trung tâm, Giáo dục phát triển vận động; tích hợp hiệu quả các nội dung giáo dục kỹ năng sống phù hợp với lứa tuổi trong thực hiện Chương trình GDMN… Chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc và giáo dục trẻ đạt kết quả cao, tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng cả hai thể đều giảm. Trong  năm học đồng chí chủ tịch UBND tỉnh đã tổ chức buổi gặp mặt đại diện giáo viên, nhân viên mầm non toàn tỉnh (khoảng 500 giáo viên, nhân viên) để nghe tâm tư và tháo gỡ những khó khăn của bậc học mầm non.
- Về Giáo dục phổ thông: 

Chất lượng đại trà, mũi nhọn phát triển đã đạt kết quả tốt. Kỳ thi học sinh giỏi THPT cấp tỉnh năm học 2019-2020 có 2.713 học sinh tham gia (tăng 53 học sinh so với năm học trước), Sở đã công nhận 1.163 học sinh đạt học sinh giỏi cấp tỉnh (tăng 46 học sinh so với năm trước). Tham gia dự thi kỳ thi học sinh giỏi THPT quốc gia có 75 học sinh, kết quả đạt 52 giải, gồm: 3 giải Nhất, 13 giải Nhì, 18 giải Ba và 18 giải Khuyến khích. Có 07 học sinh vào vòng 2 để thi chọn đội tuyển quốc gia dự thi Olympic Châu Á Thái Bình Dương và Quốc tế (trong đó: môn Vật lý: 04 học sinh, môn Sinh học: 01 học sinh, môn Hóa học: 01 học sinh, môn Tin học: 01 học sinh). Kết quả đến thời điểm hiện tại, đã có 01 em học sinh được chọn vào đổi tuyển quốc gia tham dự giải học simh giỏi quốc tế bộ môn Sinh học, 01 em học sinh đạt giải nhất duy nhất của quốc gia cuộc thi viết thư UPU quốc tế, đang tham gia cuộc thi UPU thế giới năm 2020 tại Thụy sĩ; nhiều học sinh đạt Huy chương vàng, bạc quốc gia và khu vực các môn năng khiếu thể thao, cuộc thi sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng, thi tìm hiểu ATGT vì nụ cười ngày mai và nhiều lĩnh vực khác
- Về nâng cao giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh:
Chỉ đạo toàn ngành giáo dục thực hiện tốt phong trào thi đua “Nét đẹp văn hóa học đường”, hưởng ứng Ngày Chủ nhật xanh và phong trào “Chống rác thải nhựa” và “Nói không với túi ni lông sử dụng 01 lần” trong trường học; phòng chống tội phạm, ma túy học đường; thực hiện trật tự an toàn giao thông; thực hiện các biện pháp phòng chống bạo lực trẻ em; chỉ đạo triển khai xây dựng các Đề án “Trường học kiểu mẫu” với các tiêu chí “trường học xanh, trường học an toàn, trường học thông minh, hạnh phúc”, Đề án nhà vệ sinh chuẩn hóa, thân thiện.
Chỉ đạo Sở GD&ĐT ký kết với Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh về thực hiện truyền thông trong giáo dục; ký kết với Sở Văn hóa Thể thao để hỗ trợ, tạo điều kiện đẩy mạnh giáo dục thể chất và hoạt động ngoại khóa; ký kết với Trung tâm Bảo tồn di tích Cố đô Huế về giáo dục Di sản văn hóa Huế trong trường học trên địa bàn tỉnh chuẩn bị tốt việc giáo dục trải nghiệm, giáo dục địa phương trong thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông mới.

4. Cơ cấu, chất lượng đội ngũ 

Toàn ngành có 15.163 cán bộ, giáo viên mầm non và phổ thông (mầm non : 4.111; tiểu học: 5.029; THCS: 3.891 và THPT : 2.132). Trong đó, chất lượng trình độ đào tạo trên chuẩn đạt khá cao (theo Luật Giáo dục 2009); cụ thể giáo viên mầm non đạt tỷ lệ 80%; tiểu học đạt tỷ lệ 98.4%; trung học cơ sở đạt tỷ lệ 91.6% và trung học phổ thông đạt tỷ lệ 30.7%.
5. Cơ sở vật chất

Mạng lưới trường lớp đã và đang sắp xếp, sáp nhập, dồn dịch thu gọn đầu mối phù hợp với quy hoạch và được sự đồng thuận của xã hội, đáp ứng nhu cầu đi học và quy mô phát triển học sinh. Toàn tỉnh hiện có 6.261 phòng học (trong đó : mầm non : 1.849 phòng, tiểu học: 2.396 phòng, THCS : 1.358 phòng và THPT : 658 phòng), số phòng học kiên cố là 4.627 phòng, đạt tỷ lệ 74,4%. Tỷ lệ trung bình phòng học/lớp là 0,74 (tiểu học 0,78; THCS 0,73; THPT 0,65).
6. Việc khắc phục khó khăn trong công tác dạy học do dịch Covid-19 và tác động của dịch bệnh đối với ngành giáo dục.

- Việc thực hiện các nhiệm vụ cấp bách trong phòng chống dịch Covid – 19 được UBND tỉnh, toàn ngành giáo dục triển khai kịp thời, có hiệu quả, cụ thể: ban hành các văn bản chỉ đạo về các biện pháp phòng, chống dịch trong nhà trường; công tác vệ sinh, phòng dịch, bảo vệ sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; hướng dẫn cụ thể những công việc của nhà trường trong thời gian học sinh nghỉ học, trước khi học sinh đi học và sau khi học sinh đi học trở lại trên tinh thần chủ động.
- Trong điều kiện học sinh không thể đến trường do tác động của dịch Covid – 19, để đảm bảo phương châm “tạm dừng đến trường, không dừng học”  và thực hiện mục tiêu kép “vừa chống dịch, vừa hoàn thành chương trình, kế hoạch năm học”, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở GD&ĐT phối hợp với  Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh và các cơ quan liên quan tổ chức dạy học qua truyền hình và Internet; đã phát chương trình lớp 12 từ ngày 16/3/2020, chương trình lớp 9 từ ngày 23/3/2020, chương trình lớp 5 từ ngày 13/4/2020 đến khi học sinh đi học trở lại (riêng khối 12 tiếp tục được phát sóng chương trình ôn tập đến 15/7/2020). Các khối, lớp còn lại, tùy theo tình hình thực tế tại mỗi địa phương, các cơ sở giáo dục đã tổ chức dạy học bằng nhiều hình thức như dạy học online, ra bài tập về nhà thông qua email, mạng xã hội… 
- Sau khi học sinh đi học trở lại, với sự tích cực chỉ đạo và phát huy hiệu quả công tác truyền thông nên trong thời gian ngắn, tất cả các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh cơ bản đã ổn định và đảm bảo tiến độ dạy học theo khung thời gian năm học quy định. Đã triển khai tốt việc thực hiện tinh giãn nội dung chương trình học kỳ II năm học 2019 - 2020 của Bộ GD&ĐT, đã chỉ đạo thực hiện kiểm tra đánh giá học kỳ II trên cơ sở nội dung đã tinh giãn và việc tổ chức dạy học trực tuyến. Đặc biệt, chủ động kiểm tra hoàn thành chương trình lớp 01 trên tinh thần lớp 01 là lớp quan trọng nhất để các em có đầy đủ các kỹ năng đọc, viết và các phép tính đơn giản để các em học được các lớp cao hơn.
7. Công tác truyền thông giáo dục.

- Công tác truyền thông giáo dục tại Thừa Thiên Huế được triển khai hiệu quả, trên cơ sở chỉ đạo của UBND tỉnh, Sở GD&ĐT đã ban hành Kế hoạch số 3079/KH-SGD&ĐT về việc đẩy mạnh truyền thông giáo dục và đào tạo năm 2020. Theo đó, ngày 08/11/2019, Sở GD&ĐT đã ký kết với Đài Phát thanh và Truyền hình Thừa Thiên Huế về phối hợp tuyên truyền về phát triển giáo dục và đào tạo nhằm thông tin đến toàn thể cán bộ, nhân dân và đặc biệt là đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục và phụ huynh, học sinh trong toàn tỉnh một cách đầy đủ, kịp thời, chính xác, định hướng tốt về các hoạt động và thành tựu đạt được của Ngành Giáo dục tỉnh nhà cũng như sự nghiệp đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. 
- Trong thời gian ứng phó với dịch bệnh Covid – 19, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở GD&ĐT phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình, Báo Thừa Thiên Huế, Cổng thông tin điện tử tỉnh và các báo, đài đóng trên địa bàn tỉnh tuyên truyền những chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, UBND tỉnh, ngành giáo dục tỉnh về phòng chống dịch bệnh, các biện pháp đảm bảo an toàn cho học sinh, những kết quả của ngành giáo dục trong phòng chống dịch bệnh, kết quả dạy học trên truyền hình, dạy học online…

- Nhằm cung cấp đầy đủ thông tin để báo chí, các cơ quan truyền thông về kỳ thi tốt nghiệp THPT 2020, đặc biệt là những điểm đổi mới để thông qua phương tiện truyền thông những thông tin về kỳ thi đến đầy đủ với phụ huynh, học sinh và  xã  hội, ngày 30 tháng 6 năm 2020, Ngành giáo dục Thừa Thiên Huế đã tổ chức cuộc gặp mặt trao đổi với hơn 50 phóng viên các cơ quan báo chí địa phương  và trung ương đóng trên địa bàn tỉnh để thông tin về kỳ thi, trao đổi nhiều thông tin về tình hình giáo dục của tỉnh và chuẩn bị kế hoạch năm học mới 2020-2021.
II. Việc triển khai thực hiện đổi mới chương trình, sách giáo khoa.

- UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 35/KH-UBND ngày 15/2/2020 để thực hiện chương trình giáo dục phổ thông tổng thể. Kế hoạch tập trung vào 3 nhiệm vụ chủ yếu: bồi dưỡng đội ngũ giáo viên; rà soát và chuẩn bị cơ sở vật chất thiết bị đáp ứng chương trình mới; biên soạn tài liệu giáo dục địa phương.

- Chỉ đạo UBND các huyện, thị xã, thành phố tập trung triển khai nhiều giải pháp và điều kiện để chuẩn bị đổi mới chương trình lớp 01 từ năm học 2020 – 2021 như đảm bảo cơ sở vật chất cho 100% học sinh lớp 1 được học 2 buổi/ ngày, 100% trường tiểu học có đầy đủ các thiết bị dạy học phòng bộ môn theo quy định, …

- Ban hành Quyết định 872/QĐ-UBND ngày 03/4/2020 về Quy định Tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông tỉnh Thừa Thiên Huế và triển khai đến các cơ sở giáo dục tiểu học. Đến nay, Sở đã hoàn thành việc chọn sách giáo khoa lớp 1, đã có 42/46 đầu sách của 5 nhà xuất bản được lựa chọn.

- Ban hành Kế hoạch 36/KH-UBND ngày 15/2/2020 về biên soạn và tổ chức thực hiện chương trình giáo dục địa phương trong chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông từ lớp 1 đến lớp 12, trong đó, UBND tỉnh giao Sở GD&ĐT phối hợp với nhà xuất bản Sư phạm Hà Nội cùng các chuyên gia, nhà khoa học, nhà nghiên cứu có uy tín gắn bó với Huế để hoàn thiện khung chương trình giáo dục địa phương và tiến hành xuất bản để kịp đưa vào sử dụng năm học 2020-2021. 

III. Việc chuẩn bị cho kỳ thi tốt nghiệp THPT.
Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020 tỉnh Thừa Thiên Huế có 12.576 thí sinh dự thi. Trong đó, có 779 thí sinh tự do,  404 thí sinh hệ giáo dục thưởng xuyên; được bố trí tại 35 điểm  thi (hầu hết các điểm thi đều đặt ở trường các em học sinh đang học)
Theo đó các  nội công việc đã  được triển khai theo đúng hướng dẫn và thời gian quy định tại Thông tư số 15/2020/TT-BGDĐT ngày 26/5/2020 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT. Cụ thể :
- Ban hành Quyết định số 1559/QĐ-UBND ngày 29/6/2020 thành lập Ban Chỉ đạo thi tốt nghiệp THPT năm 2020 của tỉnh.
- Họp và đã phân công nhiệm vụ của từng thành viên Ban Chỉ đạo (vào ngày 03/7/2020).

- Ban hành Chỉ thị về việc tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020.

- Ban hành Kế hoạch tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2020.

- Tổ chức Hội nghị phổ biến về công tác thi  
- Chuẩn bị cơ sở vật chất, thiết bị, phương tiện cho kỳ thi, hồ sơ thi, phương án đảm bảo an toàn tại 35 điểm thi chính thức và 9 điểm thi dự phòng. Các điều kiện trang thiết bị, cơ sở vật chất tại địa điểm đặt Ban Chấm thi, Ban Làm phách; bố trí đầy đủ các camera ở khu vực chấm thi theo quy định của Quy chế thi
IV. NHỮNG KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ.
1. Do ngân sách địa phương còn hạn hẹp nên việc đầu tư cho giáo dục còn hạn chế, tỷ lệ trường chuẩn quốc gia mới đạt 64,2%(hơn trung bình chung cả nước chỉ 4,2%).
2. Công tác phân luồng học sinh sau tốt nghiệp trung học cơ sở, trung học phổ thông chỉ đạt 21% (79% học sinh đang học phổ thông), trong khi theo Quyết định số 522/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phải đảm bảo tỷ lệ 30% - 70%.
3. Công tác xã hội hóa giáo dục trên toàn tỉnh chưa mạnh, tỷ lệ trường ngoài công lập đang còn thấp.

4. Các thiết chế cơ vật chất phục vụ nhiệm vụ phát triển giáo dục toàn diện cho học sinh chưa đảm bảo.

5. Chất lượng giáo dục của 2 huyện  miền núi Nam Đông và A Lưới còn thấp chưa theo kịp giáo dục ở các  huyện đồng bằng.

V. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN ĐẾN.

1. Đối với kỳ thi tốt nghiệp THPT và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm 2020 
Tập trung chỉ đạo kỳ thi THPT an toàn, nghiêm túc, đúng quy định. Chuẩn bị đày đủ tất cả các phương án dự phòng (mưa lũ, cháy nổ, dịch bệnh,. . .). Với tinh thần quyết tâm cao nhất không để xảy ra sự cố bất thường mà không có phương án xử lý.
2. Công tác chỉ đạo năm học mới 2020-2021

- Tập trung tập huấn giáo viên, chuẩn bị đầy đủ sách giáo khoa, đặc biệt rà soát cơ sở vật chất đảm bảo học 2 buổi/ngày đối với lớp 1. 100% trường tiểu học thực hiện học chương trình 35 tiết/tuần.
- Chuẩn bị khai giảng năm học mới : tựu trường sau ngày 01/9/2020 và khai giảng tất cả các cấp học vào ngày 05/9/2020.

- Tiếp tục thực hiện một cách mạnh mẽ công tác truyền thông về đổi mới giáo dục, đặc biệt là việc thực hiện thay sách lớp 1. Ưu tiên bố trí giáo viên giỏi, giáo viên đủ tiêu chuẩn tốt nhất để  dạy lớp 1.

3. Chuẩn bị các Đề án phát triển giáo dục và đào tạo giai đoạn 2021 - 2025.

a) Chỉ đạo xây dựng hệ thống chỉ số về phát triển giáo dục từ mầm non, tiểu học, trung học cơ sở đến trung học phổ thông. Cụ thể :
- Tỷ lệ phổ cập giáo dục mầm non trẻ em 5 tuổi.

- Tỷ lệ học sinh đi học cấp tiểu học (so với dân số trong độ tuổi từ 6-10 tuổi)

- Tỷ lệ học sinh đi học cấp trung học cơ sở (so với dân số trong độ tuổi từ 11-14 tuổi)

- Tỷ lệ học sinh bỏ học ở các cấp, bậc học.

- Tỷ lệ các trường đạt chuẩn cơ sở vật chất ở mức độ 1 ở các cấp, bậc học theo Thông tư 13 của Bộ GD&ĐT.

- Tỷ lệ các trường đạt chuẩn quốc gia ở các cấp, bậc học.

- Tỷ lệ trình độ đạt chuẩn của đội ngũ giáo viên ở các cấp, bậc học.

- Tỷ lệ đầu tư ngân sách cho giáo dục.

- Tỷ lệ phân luồng học sinh sau tốt nghiệp trung học cơ sở, trung học phổ thông theo Quyết định số 522/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ 
- Tỷ lệ xã hội hóa ở các cấp, bậc học.

b) Xây dựng Đề án phát triển giáo dục và đào tạo Thừa Thiên Huế giai đoạn 2020-2025 và  tầm nhìn đến 2030, trong đó tập trung vào 3 mục tiêu chính:
- Giảm tỷ lệ học sinh/lớp.

- Đảm bảo cơ sở vật chất tối thiểu.

- Xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia.

c) Tiếp tục thực hiện có hiệu quả :  Đề án nhà vệ sinh; Đề án trường học kiểu mẫu, Đề án về giáo dục đạo đức, lịch sử văn hóa truyền thống Huế và Đề án phát triển thể chất và chất lượng dinh dưỡng trường học.

d) Hoàn chỉnh hệ sinh thái giáo dục thông minh trên hệ thông App Huế_S, trong đó thực hiện chuyển đổi số (số hóa văn bảng, chứng chỉ; sổ liên lạc, học bạ và sổ điểm điện tử)
e) Chỉ đạo tăng cường quản lý, chỉ đạo và tổ chức thanh tra, kiểm tra trong giáo dục; tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh việc dạy thêm, học thêm và lạm thu đầu năm học.

VI. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 
1) Kiến nghị với Bộ GD&ĐT 

 - Ban hành chiến lược phát triển giáo dục và đào tạo giai đoạn 2021 - 2030 và  tầm nhìn đến 2045 sớm hơn (chiến lược 2011-2020 trước đây ban hành muộn đến tháng 06/2012, nên việc triển khai các Kế hoạch của giáo dục địa phương thường hiệu quả thấp), trong đó xác điịnh và đưa mục tiêu xây dựng hệ thống giáo dục Việt Nam “ Trí tuệ, Đạo đức và Nghị lực”

  - Cần có chế độ khuyến khích giáo viên đang công tác ở vùng sâu, vùng xa mạnh hơn để giáo viên yên tâm công hiến và gắn bó lâu dài với giáo dục vùng khó, góp phần rút ngắn khoảng cách chất lượng giáo dục giữa các vùng trong cả nước.
  - Sớm ban hành danh mục thiết bị tối thiểu các từ lớp 2 đến lớp 5 và đơn giá tạm tính để địa phương chủ động trong việc xây dựng dự toán hàng năm trình cấp thẩm quyền phê duyệt. (theo Luật Ngân sách để bố trí kinh phí năm 2021 thì phải có dự toán vào tháng 7/2020, hiện nay Bộ GD&ĐT mới có dự thảo góp ý danh mục thiết bị tối thiểu lớp 2).

2) Quan tâm hỗ trợ giáo dục tỉnh 
a) Đầu tư trường THPT chuyên Quốc học Huế là 1 trong 3 trường chất lượng cao của cả nước theo Quyết định 89/TTg của Thủ tướng Chính phủ (Chu Văn An-Hà Nội, Quốc học Huế, Lê Hồng Phong - thành phố Hồ Chí Minh), trong đó trang cấp hệ thông cơ sở vật chất, thiết bị dạy học theo hướng phát triển các năng khiếu trong trường chuyên, ngoài năng khiếu về văn hóa, như năng khiếu âm nhạc, hội họa, thể thao nhằm thực hiện nhiệm vụ giáo dục phát triển toàn diện học sinh.
b) Tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 35/KH-UBND ngày 15 tháng 02 năm 2020 về việc triển khai Chương trình giáo dục phổ thông năm 2018 trong đó nguồn kinh phí để đầu tư cơ sở vật chất chất và trang thiết bị dạy học thực hiện chương trình theo sách giáo khoa từ 2020 đến 2025 là 2.800 tỷ, đề nghị Bộ Giáo dục và Đào tạo quan tâm hỗ trợ  cùng với ngân sách địa phương hoàn thành tốt việc đổi mới chương trình giáo dục phổ thông
c) Đầu tư nguồn vốn phát triển cơ sở vật chất trường lớp học cho  các cơ sở giáo dục mầm non, phổ thông vùng đồng báo dân tộc thiểu số và miền núi của huyện A Lưới và Nam Đông.
d) Quan tâm hỗ trợ kinh phí giúp tỉnh có điều kiện đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin chuyển đổi số trong giáo dục.
e) Quan tâm hỗ trợ cơ sở vật chất và tạo điều kiện để Đại học Huế phát triển thành Đại học Quốc gia theo Nghị quyết 54 của Bộ chính trị.

UBND tỉnh Thừa Thiên Huế kính báo cáo và rất mong sự quan tâm của Bộ trưởng./.

