	UBND TỈNH  THỪA THIÊN HUẾ
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 415 /SGD&ĐT- GDCN-TX

       V/v quy định lệ phí ĐKDT, sơ tuyển và dự thi đại học, cao đẳng, TCCN.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - hạnh phúc

           
Huế, ngày 24 tháng 3 năm 2010


Kính gửi:
· Các trường THPT;

· Các Trung tâm GDTX;

· Các đơn vị có lớp 12 THPT hoặc tương đương.

Thực hiện Thông tư liên tịch số 21/2010/TTLT-BTC-BGDĐT ngày 11/2/2010 của Liên bộ về việc quy định chế độ thu và sử dụng lệ phí tuyển sinh đại học, cao đẳng và TCCN, Sở Giáo dục và Đào tạo Thừa Thiên Huế thông báo đến các đơn vị có thu hồ sơ của thí sinh đăng ký dự thi đại học, cao đẳng và TCCN như sau:

1. Lệ phí ĐKDT, sơ tuyển và dự thi đại học, cao đẳng và TCCN (đối với trường có tổ chức thi):

- Lệ phí ĐKDT và dự thi văn hóa: 80.000 (tám mươi nghìn) đồng/hồ sơ (bao gồm lệ phí ĐKDT: 50.000 đồng và lệ phí dự thi: 30.000 đồng) dành cho thí sinh ĐKDT các khối A, B, C, D.
- Lệ phí ĐKDT và dự thi năng khiếu: 250.000 (hai trăm năm mươi nghìn) đồng/hồ sơ (bao gồm lệ phí ĐKDT: 50.000 đồng và lệ phí dự thi: 200.000 đồng) dành cho thí sinh ĐKDT các khối H, K, M, N, S, T, R, V.

Trường hợp đối với trường có tổ chức sơ tuyển trước khi thi chính thức thì thu lệ phí ĐKDT và sơ tuyển như sau:

- Lệ phí ĐKDT và sơ tuyển các ngành năng khiếu: 150.000 (một trăm năm mươi nghìn) đồng/hồ sơ (bao gồm lệ phí ĐKDT: 50.000 đồng và lệ phí sơ tuyển: 100.000 đồng).

- Lệ phí ĐKDT và sơ tuyển các ngành khác: 90.000 (chín mươi nghìn) đồng/hồ sơ (bao gồm lệ phí ĐKDT: 50.000 đồng và lệ phí sơ tuyển: 40.000 đồng).
2. Lệ phí xét tuyển vào các ngành đào tạo TCCN không tổ chức thi: 30.000 (ba mươi nghìn) đồng/hồ sơ (không áp dụng đối với các ngành đào tạo TCCN tổ chức thi tuyển).
Ngoài ra thu 6.000 (sáu nghìn) đồng/hồ sơ thay cho 03 phong bì có dán sẵn tem (theo chứng thư thẩm định giá số 306/CTTĐG-CN HUẾ ngày 03/3/2010 của Chi nhánh Công ty cổ phần tư vấn – Dịch vụ về tài sản-Bất động sản DATC tại Huế) cho tất cả các hồ sơ đăng ký dự thi, xét tuyển TCCN.
Sở đề nghị các đơn vị thực hiện đúng nội dung yêu cầu./.
	Nơi nhận:
- Như trên; 

- Lưu VP-GDCN-TX.
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Phạm Văn Hùng


